
プラットフォームふじのくに地域・大学コンソーシアム 共同 IR 

 

プラットフォームふじのくに地域・大学コンソーシアムでは、大学の教育改革・教育改善

につなげることを目的として令和元年度より共同 IRを実施している。令和 2年度の共同 IR

では、文部科学省が令和元年度に実施した「全国学生調査（試行実施）」の回答データを使

用し、静岡県内の大学の特長や課題を探ることを目指した。 

 

1. 分析方法 

令和元年度「全国学生調査（試行実施）」に参加したプラットフォーム形成推進委員会構

成大学である県内 4大学のデータを使用し、県内 4大学の合計値・平均値を算出した。 

全国の私立大学の学部のうち中規模（200人以上 400人未満）および小規模（200人未満）

のデータから、全国中小規模私立大学の合計値・平均値を算出し比較対象とした。 

 

2. 結果 

 別紙参照 

 

3. 考察 

 問 1（授業に関する設問）について県内 4大学間で比較すると、有する学部系統の特徴に

より多少の差はあるものの、平均値としては全国中小規模私立大学との有意な差は見られ

なかった。問 1項目⑧「主に英語で行われる授業（語学科目は除く）があった」では、県内

4大学平均は全国中小規模私立大学平均より低いが、県内 4大学に国際関係の学部がないこ

とによるものと考えられる。 

 問 2（大学に入ってからの経験）では、項目⑥「海外留学の経験」について県内 4大学で

は経験が少ないが、これも前述の理由によるものだと考えられる。 

 問 3（1週間の平均的な生活時間）では、項目①～③の学修に関する時間は資格取得を目

指す学生が中心の大学において多い傾向であった一方、それらの大学では項目④～⑤の部

活動、アルバイトに関する時間が少ない傾向であった。 

 問 4（知識・能力を身につけるのに大学教育が役立っているか）では、県内 4大学間で大

きな差はなく、また全国中小規模私立大学平均と比較しても同等の結果であったことから、

県内 4大学においては一定の教育成果を上げていると考えられる。 

 

4. 今後に向けて 

 全国学生調査の回答データを使用したことで、定量的な比較が可能となり、有意義な結果

が得られた。各大学の学部・学科の教育目標は異なるため、一概には言えないが、このよう

な比較を継続して行うことで各大学の課題を認識することができる。また、各大学の課題を

静岡県全体の課題として認識し、解決を図っていくことで静岡県全体の高等教育の発展に

つながる可能性があると考えられる。 



問１　大学に入ってから受けた授業では、次の項目はどれくらいありましたか。

　　　平均値：よくあった「４」、ある程度あった「３」、あまりなかった「２」、ほとんどなかった「１」として算出。「－」については基準未満のため、未掲載。

項目①：授業内容の意義や必要性を十分に説明してくれた

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 69 25.0% 173 62.7% 31 11.2% 3 1.1% 3.1 87.7% 12.3%

県内B大学 69% 45 17.6% 172 67.5% 29 11.4% 9 3.5% 3.0 85.1% 14.9%

県内C大学 41% 23 31.1% 43 58.1% 8 10.8% 0 0.0% 3.2 89.2% 10.8%

県内D大学 60% 71 35.0% 119 58.6% 9 4.4% 4 2.0% 3.3 93.6% 6.4%

県内4大学合計 63% 208 25.7% 507 62.7% 77 9.5% 16 2.0% 3.1 88.5% 11.5%

私立大学中小規模 44% 14,110 24.9% 34,909 61.6% 6,434 11.3% 1,243 2.2% 3.1 86.5% 13.5%

項目②：理解がしやすいように教え方が工夫されていた。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 59 21.4% 169 61.2% 41 14.9% 7 2.5% 3.0 82.6% 17.4%

県内B大学 69% 27 10.6% 170 66.7% 49 19.2% 9 3.5% 2.8 77.3% 22.7%

県内C大学 41% 15 20.3% 45 60.8% 13 17.6% 1 1.4% 3.0 81.1% 18.9%

県内D大学 60% 59 29.1% 128 63.1% 13 6.4% 3 1.5% 3.2 92.1% 7.9%

県内4大学合計 63% 160 19.8% 512 63.4% 116 14.4% 20 2.5% 3.0 83.2% 16.8%

私立大学中小規模 44% 12,008 21.2% 35,595 62.8% 7,852 13.8% 1,241 2.2% 3.0 84.0% 16.0%

項目③：教員以外の者（アシスタントなど）が配置されており、補助的な指導があった。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 30 10.9% 73 26.4% 87 31.5% 86 31.2% 2.2 37.3% 62.7%

県内B大学 69% 28 11.0% 113 44.3% 67 26.3% 47 18.4% 2.5 55.3% 44.7%

県内C大学 41% 11 14.9% 11 14.9% 22 29.7% 30 40.5% 2.0 29.7% 70.3%

県内D大学 60% 25 12.3% 78 38.4% 68 33.5% 32 15.8% 2.5 50.7% 49.3%

県内4大学合計 63% 94 11.6% 275 34.0% 244 30.2% 195 24.1% 2.3 45.7% 54.3%

私立大学中小規模 44% 10,742 18.9% 19,828 35.0% 15,668 27.6% 10,458 18.4% 2.5 53.9% 46.1%

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

別紙　共同IR比較結果

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった



項目④：小テストやレポートなどの課題が出された。 ※期末テストは除く

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 110 39.9% 149 54.0% 17 6.2% 0 0.0% 3.3 93.8% 6.2%

県内B大学 69% 138 54.1% 104 40.8% 12 4.7% 1 0.4% 3.5 94.9% 5.1%

県内C大学 41% 39 52.7% 34 45.9% 1 1.4% 0 0.0% 3.5 98.6% 1.4%

県内D大学 60% 104 51.2% 85 41.9% 13 6.4% 1 0.5% 3.4 93.1% 6.9%

県内4大学合計 63% 391 48.4% 372 46.0% 43 5.3% 2 0.2% 3.4 94.4% 5.6%

私立大学中小規模 44% 26,721 47.1% 25,788 45.5% 3,590 6.3% 597 1.1% 3.4 92.6% 7.4%

項目⑤：適切なコメントが付されて課題などの提出物が返却された。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 41 14.9% 121 43.8% 70 25.4% 44 15.9% 2.6 58.7% 41.3%

県内B大学 69% 22 8.6% 87 34.1% 84 32.9% 62 24.3% 2.3 42.7% 57.3%

県内C大学 41% 12 16.2% 19 25.7% 21 28.4% 22 29.7% 2.3 41.9% 58.1%

県内D大学 60% 30 14.8% 83 40.9% 63 31.0% 27 13.3% 2.6 55.7% 44.3%

県内4大学合計 63% 105 13.0% 310 38.4% 238 29.5% 155 19.2% 2.5 51.4% 48.6%

私立大学中小規模 44% 7,222 12.7% 19,465 34.3% 17,926 31.6% 12,083 21.3% 2.4 47.1% 52.9%

項目⑥：グループワークやディスカッションの機会があった。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 40 14.5% 132 47.8% 84 30.4% 20 7.2% 2.7 62.3% 37.7%

県内B大学 69% 26 10.2% 123 48.2% 81 31.8% 25 9.8% 2.6 58.4% 41.6%

県内C大学 41% 30 40.5% 35 47.3% 7 9.5% 2 2.7% 3.3 87.8% 12.2%

県内D大学 60% 124 61.1% 69 34.0% 10 4.9% 0 0.0% 3.6 95.1% 4.9%

県内4大学合計 63% 220 27.2% 359 44.4% 182 22.5% 47 5.8% 2.9 71.7% 28.3%

私立大学中小規模 44% 18,368 32.4% 24,669 43.5% 10,583 18.7% 3,076 5.4% 3.0 75.9% 24.1%

項目⑦：教員から意見を求められたり、質疑応答の機会があった。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 35 12.7% 152 55.1% 79 28.6% 10 3.6% 2.8 67.8% 32.2%

県内B大学 69% 40 15.7% 163 63.9% 46 18.0% 6 2.4% 2.9 79.6% 20.4%

県内C大学 41% 23 31.1% 35 47.3% 12 16.2% 4 5.4% 3.0 78.4% 21.6%

県内D大学 60% 85 41.9% 98 48.3% 20 9.9% 0 0.0% 3.3 90.1% 9.9%

県内4大学合計 63% 183 22.6% 448 55.4% 157 19.4% 20 2.5% 3.0 78.1% 21.9%

私立大学中小規模 44% 12,788 22.6% 29,366 51.8% 12,062 21.3% 2,480 4.4% 2.9 74.4% 25.6%

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった



項目⑧：主に英語で行われる授業（語学科目は除く）があった。

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 14 5.1% 60 21.7% 86 31.2% 116 42.0% 1.9 26.8% 73.2%

県内B大学 69% 18 7.1% 57 22.4% 63 24.7% 117 45.9% 1.9 29.4% 70.6%

県内C大学 41% 4 5.4% 14 18.9% 14 18.9% 42 56.8% 1.7 24.3% 75.7%

県内D大学 60% 12 5.9% 25 12.3% 63 31.0% 103 50.7% 1.7 18.2% 81.8%

県内4大学合計 63% 48 5.9% 156 19.3% 226 28.0% 378 46.8% 1.8 25.2% 74.8%

私立大学中小規模 44% 6,440 11.4% 12,915 22.8% 13,341 23.5% 24,000 42.3% 2.0 34.1% 65.9%

問２　大学に入ってから次のような経験はありましたか、その経験は有用でしたか。

　　　平均値：非常に有用だった「４」、有用だった「３」、あまり有用でなかった「２」、有用でなかった「１」として、経験していない者を母数（在籍者数）から除いた上で算出。

　　 　　　　「－」については基準未満のため、未掲載。

項目①：大学での勉強の方法（スタディ・スキル）を学ぶ科目

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 24 8.7% 142 51.4% 50 18.1% 19 6.9% 41 14.9% 2.7 60.1% 25.0%

県内B大学 69% 20 7.8% 97 38.0% 59 23.1% 16 6.3% 63 24.7% 2.6 45.9% 29.4%

県内C大学 41% 8 10.8% 27 36.5% 17 23.0% 3 4.1% 19 25.7% 2.7 47.3% 27.0%

県内D大学 60% 16 7.9% 104 51.2% 39 19.2% 10 4.9% 34 16.7% 2.7 59.1% 24.1%

県内4大学合計 63% 68 8.4% 370 45.8% 165 20.4% 48 5.9% 157 19.4% 2.7 54.2% 26.4%

私立大学中小規模 44% 6,107 10.8% 24,097 42.5% 12,400 21.9% 2,682 4.7% 11,410 20.1% 2.7 53.3% 26.6%

項目②：研究室やゼミでの少人数教育

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 74 26.8% 124 44.9% 39 14.1% 12 4.3% 27 9.8% 3.0 71.7% 18.5%

県内B大学 69% 60 23.5% 125 49.0% 19 7.5% 4 1.6% 47 18.4% 3.2 72.5% 9.0%

県内C大学 41% 19 25.7% 24 32.4% 10 13.5% 1 1.4% 20 27.0% 3.1 58.1% 14.9%

県内D大学 60% 34 16.7% 83 40.9% 15 7.4% 7 3.4% 64 31.5% 3.0 57.6% 10.8%

県内4大学合計 63% 187 23.1% 356 44.1% 83 10.3% 24 3.0% 158 19.6% 3.1 67.2% 13.2%

私立大学中小規模 44% 15,360 27.1% 25,035 44.2% 6,171 10.9% 1,745 3.1% 8,385 14.8% 3.1 71.2% 14.0%

よくあった ある程度あった あまりなかった ほとんどなかった

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない



項目③：（授業以外で）教員に質問したり、勉強の仕方を相談する機会

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 31 11.2% 100 36.2% 60 21.7% 15 5.4% 70 25.4% 2.7 47.5% 27.2%

県内B大学 69% 36 14.1% 126 49.4% 43 16.9% 9 3.5% 41 16.1% 2.9 63.5% 20.4%

県内C大学 41% 10 13.5% 40 54.1% 8 10.8% 3 4.1% 13 17.6% 2.9 67.6% 14.9%

県内D大学 60% 31 15.3% 82 40.4% 43 21.2% 7 3.4% 40 19.7% 2.8 55.7% 24.6%

県内4大学合計 63% 108 13.4% 348 43.1% 154 19.1% 34 4.2% 164 20.3% 2.8 56.4% 23.3%

私立大学中小規模 44% 8,843 15.6% 24,665 43.5% 10,411 18.4% 2,589 4.6% 10,188 18.0% 2.9 59.1% 22.9%

項目④：キャリアに関する科目、キャリアカウンセリング（就職や進学相談）

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 70 25.4% 126 45.7% 34 12.3% 22 8.0% 24 8.7% 3.0 71.0% 20.3%

県内B大学 69% 34 13.3% 106 41.6% 51 20.0% 24 9.4% 40 15.7% 2.7 54.9% 29.4%

県内C大学 41% 20 27.0% 33 44.6% 12 16.2% 3 4.1% 6 8.1% 3.0 71.6% 20.3%

県内D大学 60% 23 11.3% 99 48.8% 38 18.7% 9 4.4% 34 16.7% 2.8 60.1% 23.2%

県内4大学合計 63% 147 18.2% 364 45.0% 135 16.7% 58 7.2% 104 12.9% 2.9 63.2% 23.9%

私立大学中小規模 44% 9,496 16.7% 23,562 41.6% 9,310 16.4% 2,940 5.2% 11,388 20.1% 2.9 58.3% 21.6%

項目⑤：インターンシップ（5日以上に限る）

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 33 12.0% 56 20.3% 24 8.7% 12 4.3% 151 54.7% 2.9 32.2% 13.0%

県内B大学 69% 50 19.6% 49 19.2% 15 5.9% 8 3.1% 133 52.2% 3.2 38.8% 9.0%

県内C大学 41% 2 2.7% 0 0.0% 3 4.1% 1 1.4% 68 91.9% 2.5 2.7% 5.4%

県内D大学 60% 14 6.9% 29 14.3% 4 2.0% 2 1.0% 154 75.9% 3.1 21.2% 3.0%

県内4大学合計 63% 99 12.3% 134 16.6% 46 5.7% 23 2.8% 506 62.6% 3.0 28.8% 8.5%

私立大学中小規模 44% 6,515 11.5% 7,459 13.2% 3,052 5.4% 1,126 2.0% 38,544 68.0% 3.1 24.6% 7.4%

項目⑥：海外留学（3か月以上に限る）

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 6 2.2% 15 5.4% 4 1.4% 5 1.8% 246 89.1% 2.7 7.6% 3.3%

県内B大学 69% 4 1.6% 7 2.7% 8 3.1% 2 0.8% 234 91.8% 2.6 4.3% 3.9%

県内C大学 41% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 73 98.6% 4.0 1.4% 0.0%

県内D大学 60% 2 1.0% 6 3.0% 2 1.0% 1 0.5% 192 94.6% 2.8 3.9% 1.5%

県内4大学合計 63% 13 1.6% 28 3.5% 14 1.7% 8 1.0% 745 92.2% 2.7 5.1% 2.7%

私立大学中小規模 44% 2,622 4.6% 2,330 4.1% 1,365 2.4% 535 0.9% 49,844 87.9% 3.0 8.7% 3.4%

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない



項目⑦：（学内で）自分とは異なる国の学生との交流

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 36 13.0% 76 27.5% 37 13.4% 19 6.9% 108 39.1% 2.8 40.6% 20.3%

県内B大学 69% 14 5.5% 34 13.3% 31 12.2% 13 5.1% 163 63.9% 2.5 18.8% 17.3%

県内C大学 41% 2 2.7% 14 18.9% 4 5.4% 3 4.1% 51 68.9% 2.7 21.6% 9.5%

県内D大学 60% 14 6.9% 30 14.8% 14 6.9% 7 3.4% 138 68.0% 2.8 21.7% 10.3%

県内4大学合計 63% 66 8.2% 154 19.1% 86 10.6% 42 5.2% 460 56.9% 2.7 27.2% 15.8%

私立大学中小規模 44% 4,523 8.0% 9,200 16.2% 4,175 7.4% 1,640 2.9% 37,158 65.5% 2.8 24.2% 10.3%

項目⑧：図書館やアクティブラーニングスペースなど大学施設を活用した学習

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 37 13.4% 115 41.7% 45 16.3% 13 4.7% 66 23.9% 2.8 55.1% 21.0%

県内B大学 69% 42 16.5% 121 47.5% 38 14.9% 10 3.9% 44 17.3% 2.9 63.9% 18.8%

県内C大学 41% 5 6.8% 33 44.6% 9 12.2% 3 4.1% 24 32.4% 2.8 51.4% 16.2%

県内D大学 60% 44 21.7% 121 59.6% 24 11.8% 0 0.0% 14 6.9% 3.1 81.3% 11.8%

県内4大学合計 63% 128 15.8% 390 48.3% 116 14.4% 26 3.2% 148 18.3% 2.9 64.1% 17.6%

私立大学中小規模 44% 13,890 24.5% 26,022 45.9% 6,165 10.9% 1,888 3.3% 8,731 15.4% 3.1 70.4% 14.2%

問３　授業期間中の平均的な１週間（７日間）の生活時間

      平均値：１－５時間を「３時間」、６－１０時間を「８時間」、１１－１５時間を「１３時間」、１６－２０時間を「１８時間」、２１－３０時間を「２５時間」、３１時間以上を「３３時間」として、

　　　　　　　０時間の者は母数（在籍者数）から除かずに算出。「－」については基準未満のため、未掲載。

項目①：授業（実験・実習含む）への出席

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 4 1.4% 35 12.7% 59 21.4% 70 25.4% 63 22.8% 27 9.8% 18 6.5% 14.1時間

県内B大学 69% 0 0.0% 27 10.6% 46 18.0% 72 28.2% 52 20.4% 41 16.1% 17 6.7% 15.3時間

県内C大学 41% 2 2.7% 5 6.8% 13 17.6% 24 32.4% 17 23.0% 10 13.5% 3 4.1% 14.7時間

県内D大学 60% 0 0.0% 24 11.8% 43 21.2% 32 15.8% 30 14.8% 28 13.8% 46 22.7% 17.7時間

県内4大学合計 63% 6 0.7% 91 11.3% 161 19.9% 198 24.5% 162 20.0% 106 13.1% 84 10.4% 15.4時間

私立大学中小規模 44% 879 1.6% 5,126 9.0% 9,567 16.9% 12,272 21.6% 10,300 18.2% 7,975 14.1% 10,577 18.7% 17.4時間

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

非常に有用だった 有用だった あまり有用でなかった 有用でなかった 経験していない

31時間以上0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間



項目②：予習・復習・課題など授業に関する学習

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 49 17.8% 194 70.3% 17 6.2% 6 2.2% 8 2.9% 1 0.4% 1 0.4% 3.6時間

県内B大学 69% 10 3.9% 140 54.9% 57 22.4% 26 10.2% 12 4.7% 1 0.4% 9 3.5% 6.9時間

県内C大学 41% 4 5.4% 55 74.3% 12 16.2% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4% 4.4時間

県内D大学 60% 7 3.4% 117 57.6% 38 18.7% 20 9.9% 10 4.9% 6 3.0% 5 2.5% 6.9時間

県内4大学合計 63% 70 8.7% 506 62.6% 124 15.3% 53 6.6% 31 3.8% 8 1.0% 16 2.0% 5.6時間

私立大学中小規模 44% 5,591 9.9% 33,611 59.3% 9,472 16.7% 3,855 6.8% 1,994 3.5% 971 1.7% 1,202 2.1% 5.8時間

項目③：授業以外の学習

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 104 37.7% 137 49.6% 13 4.7% 15 5.4% 4 1.4% 2 0.7% 1 0.4% 3.1時間

県内B大学 69% 40 15.7% 155 60.8% 36 14.1% 11 4.3% 6 2.4% 0 0.0% 7 2.7% 4.8時間

県内C大学 41% 18 24.3% 45 60.8% 8 10.8% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4% 3.6時間

県内D大学 60% 40 19.7% 119 58.6% 29 14.3% 4 2.0% 4 2.0% 2 1.0% 5 2.5% 4.6時間

県内4大学合計 63% 202 25.0% 456 56.4% 86 10.6% 31 3.8% 15 1.9% 4 0.5% 14 1.7% 4.1時間

私立大学中小規模 44% 12,260 21.6% 30,407 53.6% 7,383 13.0% 3,123 5.5% 1,598 2.8% 806 1.4% 1,119 2.0% 4.9時間

項目④：部活動/サークル活動

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 105 38.0% 85 30.8% 27 9.8% 19 6.9% 19 6.9% 13 4.7% 8 2.9% 6.0時間

県内B大学 69% 163 63.9% 65 25.5% 14 5.5% 7 2.7% 2 0.8% 0 0.0% 4 1.6% 2.2時間

県内C大学 41% 44 59.5% 25 33.8% 2 2.7% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 2.0時間

県内D大学 60% 151 74.4% 45 22.2% 6 3.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1.0時間

県内4大学合計 63% 463 57.3% 220 27.2% 49 6.1% 29 3.6% 21 2.6% 13 1.6% 13 1.6% 3.2時間

私立大学中小規模 44% 34,150 60.2% 12,997 22.9% 4,037 7.1% 2,198 3.9% 1,331 2.3% 771 1.4% 1,212 2.1% 3.2時間

項目⑤：アルバイト/定職

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 25 9.1% 42 15.2% 58 21.0% 53 19.2% 48 17.4% 28 10.1% 22 8.0% 12.9時間

県内B大学 69% 60 23.5% 39 15.3% 43 16.9% 44 17.3% 43 16.9% 14 5.5% 12 4.7% 10.0時間

県内C大学 41% 12 16.2% 6 8.1% 19 25.7% 19 25.7% 9 12.2% 8 10.8% 1 1.4% 11.0時間

県内D大学 60% 33 16.3% 15 7.4% 46 22.7% 57 28.1% 34 16.7% 14 6.9% 4 2.0% 11.1時間

県内4大学合計 63% 130 16.1% 102 12.6% 166 20.5% 173 21.4% 134 16.6% 64 7.9% 39 4.8% 11.4時間

私立大学中小規模 44% 10,870 19.2% 7,609 13.4% 10,139 17.9% 10,400 18.3% 9,321 16.4% 4,883 8.6% 3,474 6.1% 11.4時間

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間 31時間以上

31時間以上

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間 31時間以上

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間

31時間以上0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間



項目⑥：就職に関わる活動

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 85 30.8% 142 51.4% 27 9.8% 15 5.4% 3 1.1% 0 0.0% 4 1.4% 3.7時間

県内B大学 69% 80 31.4% 145 56.9% 14 5.5% 11 4.3% 2 0.8% 0 0.0% 3 1.2% 3.2時間

県内C大学 41% 39 52.7% 32 43.2% 2 2.7% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1.8時間

県内D大学 60% 151 74.4% 45 22.2% 6 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 1.1時間

県内4大学合計 63% 355 43.9% 364 45.0% 49 6.1% 26 3.2% 6 0.7% 0 0.0% 8 1.0% 2.7時間

私立大学中小規模 44% 26,023 45.9% 22,935 40.5% 4,491 7.9% 1,662 2.9% 748 1.3% 305 0.5% 532 0.9% 2.9時間

項目⑦：趣味/娯楽/交友

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 6 2.2% 73 26.4% 92 33.3% 40 14.5% 20 7.2% 19 6.9% 26 9.4% 11.5時間

県内B大学 69% 6 2.4% 91 35.7% 62 24.3% 41 16.1% 13 5.1% 13 5.1% 29 11.4% 11.1時間

県内C大学 41% 2 2.7% 27 36.5% 21 28.4% 16 21.6% 2 2.7% 1 1.4% 5 6.8% 9.2時間

県内D大学 60% 3 1.5% 73 36.0% 57 28.1% 33 16.3% 9 4.4% 5 2.5% 23 11.3% 10.6時間

県内4大学合計 63% 17 2.1% 264 32.7% 232 28.7% 130 16.1% 44 5.4% 38 4.7% 83 10.3% 10.9時間

私立大学中小規模 44% 1,455 2.6% 19,038 33.6% 15,686 27.7% 8,334 14.7% 4,476 7.9% 2,295 4.0% 5,412 9.5% 10.7時間

項目⑧：スマートフォンの使用 ※学習のために使用している時間は除く

学部名 有効
回答率 平均値

県内A大学 72% 3 1.1% 79 28.6% 70 25.4% 41 14.9% 29 10.5% 16 5.8% 38 13.8% 12.7時間

県内B大学 69% 4 1.6% 59 23.1% 71 27.8% 39 15.3% 30 11.8% 20 7.8% 32 12.5% 13.1時間

県内C大学 41% 2 2.7% 21 28.4% 18 24.3% 8 10.8% 9 12.2% 5 6.8% 11 14.9% 13.0時間

県内D大学 60% 2 1.0% 63 31.0% 62 30.5% 22 10.8% 16 7.9% 10 4.9% 28 13.8% 12.0時間

県内4大学合計 63% 11 1.4% 222 27.5% 221 27.4% 110 13.6% 84 10.4% 51 6.3% 109 13.5% 12.7時間

私立大学中小規模 44% 672 1.2% 16,713 29.5% 12,941 22.8% 8,314 14.7% 5,858 10.3% 4,069 7.2% 8,129 14.3% 13.0時間

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間 31時間以上

31時間以上

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間 31時間以上

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-30時間



問４　次の知識や能力を身に付けるために、大学教育は役に立っていると思いますか。

　　　平均値：とても役に立っている「４」、役に立っている「３」、あまり役に立っていない「２」、役に立っていない「１」として算出。

　　　　　　　「－」については基準未満のため、未掲載。

項目①：専門分野に関する知識・理解

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 70 25.4% 150 54.3% 42 15.2% 14 5.1% 3.0 79.7% 20.3%

県内B大学 69% 52 20.4% 158 62.0% 37 14.5% 8 3.1% 3.0 82.4% 17.6%

県内C大学 41% 41 55.4% 29 39.2% 4 5.4% 0 0.0% 3.5 94.6% 5.4%

県内D大学 60% 105 51.7% 87 42.9% 7 3.4% 4 2.0% 3.4 94.6% 5.4%

県内4大学合計 63% 268 33.2% 424 52.5% 90 11.1% 26 3.2% 3.2 85.6% 14.4%

私立大学中小規模 44% 19,941 35.2% 29,808 52.6% 5,797 10.2% 1,150 2.0% 3.2 87.7% 12.3%

項目②：将来の仕事に関連しうる知識・技能

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 64 23.2% 146 52.9% 54 19.6% 12 4.3% 2.9 76.1% 23.9%

県内B大学 69% 45 17.6% 149 58.4% 48 18.8% 13 5.1% 2.9 76.1% 23.9%

県内C大学 41% 35 47.3% 33 44.6% 5 6.8% 1 1.4% 3.4 91.9% 8.1%

県内D大学 60% 98 48.3% 95 46.8% 7 3.4% 3 1.5% 3.4 95.1% 4.9%

県内4大学合計 63% 242 30.0% 423 52.4% 114 14.1% 29 3.6% 3.1 82.3% 17.7%

私立大学中小規模 44% 17,931 31.6% 28,759 50.7% 8,287 14.6% 1,719 3.0% 3.1 82.4% 17.6%

項目③：文献・資料・データを収集・分析する力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 45 16.3% 154 55.8% 62 22.5% 15 5.4% 2.8 72.1% 27.9%

県内B大学 69% 44 17.3% 168 65.9% 33 12.9% 10 3.9% 3.0 83.1% 16.9%

県内C大学 41% 10 13.5% 41 55.4% 16 21.6% 7 9.5% 2.7 68.9% 31.1%

県内D大学 60% 49 24.1% 121 59.6% 29 14.3% 4 2.0% 3.1 83.7% 16.3%

県内4大学合計 63% 148 18.3% 484 59.9% 140 17.3% 36 4.5% 2.9 78.2% 21.8%

私立大学中小規模 44% 11,530 20.3% 31,909 56.3% 11,219 19.8% 2,038 3.6% 2.9 76.6% 23.4%

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない



項目④：論理的に文章を書く力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 45 16.3% 154 55.8% 63 22.8% 14 5.1% 2.8 72.1% 27.9%

県内B大学 69% 36 14.1% 159 62.4% 46 18.0% 14 5.5% 2.9 76.5% 23.5%

県内C大学 41% 11 14.9% 35 47.3% 21 28.4% 7 9.5% 2.7 62.2% 37.8%

県内D大学 60% 37 18.2% 115 56.7% 46 22.7% 5 2.5% 2.9 74.9% 25.1%

県内4大学合計 63% 129 16.0% 463 57.3% 176 21.8% 40 5.0% 2.8 73.3% 26.7%

私立大学中小規模 44% 9,823 17.3% 29,235 51.6% 14,695 25.9% 2,943 5.2% 2.8 68.9% 31.1%

項目⑤：人に分かりやすく話す力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 51 18.5% 161 58.3% 57 20.7% 7 2.5% 2.9 76.8% 23.2%

県内B大学 69% 37 14.5% 125 49.0% 79 31.0% 14 5.5% 2.7 63.5% 36.5%

県内C大学 41% 20 27.0% 37 50.0% 13 17.6% 4 5.4% 3.0 77.0% 23.0%

県内D大学 60% 52 25.6% 114 56.2% 28 13.8% 9 4.4% 3.0 81.8% 18.2%

県内4大学合計 63% 160 19.8% 437 54.1% 177 21.9% 34 4.2% 2.9 73.9% 26.1%

私立大学中小規模 44% 12,468 22.0% 29,789 52.5% 12,069 21.3% 2,370 4.2% 2.9 74.5% 25.5%

項目⑥：外国語を使う力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 20 7.2% 71 25.7% 101 36.6% 84 30.4% 2.1 33.0% 67.0%

県内B大学 69% 12 4.7% 34 13.3% 118 46.3% 91 35.7% 1.9 18.0% 82.0%

県内C大学 41% 2 2.7% 6 8.1% 23 31.1% 43 58.1% 1.6 10.8% 89.2%

県内D大学 60% 7 3.4% 26 12.8% 76 37.4% 94 46.3% 1.7 16.3% 83.7%

県内4大学合計 63% 41 5.1% 137 17.0% 318 39.4% 312 38.6% 1.9 22.0% 78.0%

私立大学中小規模 44% 4,481 7.9% 12,162 21.5% 20,412 36.0% 19,641 34.6% 2.0 29.4% 70.6%

項目⑦：統計数理の知識・技能

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 22 8.0% 101 36.6% 101 36.6% 52 18.8% 2.3 44.6% 55.4%

県内B大学 69% 25 9.8% 101 39.6% 98 38.4% 31 12.2% 2.5 49.4% 50.6%

県内C大学 41% 8 10.8% 20 27.0% 24 32.4% 22 29.7% 2.2 37.8% 62.2%

県内D大学 60% 16 7.9% 64 31.5% 81 39.9% 42 20.7% 2.3 39.4% 60.6%

県内4大学合計 63% 71 8.8% 286 35.4% 304 37.6% 147 18.2% 2.3 44.2% 55.8%

私立大学中小規模 44% 5,096 9.0% 19,159 33.8% 21,072 37.2% 11,369 20.1% 2.3 42.8% 57.2%

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない



項目⑧：問題を見つけ、解決方法を考える力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 52 18.8% 155 56.2% 53 19.2% 16 5.8% 2.9 75.0% 25.0%

県内B大学 69% 45 17.6% 146 57.3% 54 21.2% 10 3.9% 2.9 74.9% 25.1%

県内C大学 41% 18 24.3% 39 52.7% 11 14.9% 6 8.1% 2.9 77.0% 23.0%

県内D大学 60% 55 27.1% 121 59.6% 23 11.3% 4 2.0% 3.1 86.7% 13.3%

県内4大学合計 63% 170 21.0% 461 57.1% 141 17.5% 36 4.5% 2.9 78.1% 21.9%

私立大学中小規模 44% 11,044 19.5% 31,619 55.8% 11,196 19.7% 2,837 5.0% 2.9 75.2% 24.8%

項目⑨：多様な人々と協働する力

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 65 23.6% 154 55.8% 44 15.9% 13 4.7% 3.0 79.3% 20.7%

県内B大学 69% 47 18.4% 136 53.3% 59 23.1% 13 5.1% 2.9 71.8% 28.2%

県内C大学 41% 32 43.2% 34 45.9% 7 9.5% 1 1.4% 3.3 89.2% 10.8%

県内D大学 60% 77 37.9% 105 51.7% 18 8.9% 3 1.5% 3.3 89.7% 10.3%

県内4大学合計 63% 221 27.4% 429 53.1% 128 15.8% 30 3.7% 3.0 80.4% 19.6%

私立大学中小規模 44% 16,457 29.0% 29,335 51.7% 8,305 14.6% 2,599 4.6% 3.1 80.8% 19.2%

項目⑩：幅広い知識、ものの見方

学部名 有効
回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 71 25.7% 146 52.9% 47 17.0% 12 4.3% 3.0 78.6% 21.4%

県内B大学 69% 39 15.3% 165 64.7% 47 18.4% 4 1.6% 2.9 80.0% 20.0%

県内C大学 41% 29 39.2% 36 48.6% 7 9.5% 2 2.7% 3.2 87.8% 12.2%

県内D大学 60% 78 38.4% 103 50.7% 17 8.4% 5 2.5% 3.3 89.2% 10.8%

県内4大学合計 63% 217 26.9% 450 55.7% 118 14.6% 23 2.8% 3.1 82.5% 17.5%

私立大学中小規模 44% 15,219 26.8% 31,617 55.8% 7,814 13.8% 2,046 3.6% 3.1 82.6% 17.4%

項目⑪：異なる文化に関する知識・理解

学部名 有効回答率 平均値 ポジティブ ネガティブ

県内A大学 72% 53 19.2% 127 46.0% 61 22.1% 35 12.7% 2.7 65.2% 34.8%

県内B大学 69% 16 6.3% 111 43.5% 92 36.1% 36 14.1% 2.4 49.8% 50.2%

県内C大学 41% 11 14.9% 25 33.8% 25 33.8% 13 17.6% 2.5 48.6% 51.4%

県内D大学 60% 31 15.3% 75 36.9% 54 26.6% 43 21.2% 2.5 52.2% 47.8%

県内4大学合計 63% 111 13.7% 338 41.8% 232 28.7% 127 15.7% 2.5 55.6% 44.4%

私立大学中小規模 44% 10,394 18.3% 22,402 39.5% 15,043 26.5% 8,857 15.6% 2.6 57.8% 42.2%

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない

とても役に立っている 役に立っている あまり役に立っていない 役に立っていない


